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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2007 

Proba scris✆ la MATEMATIC  
 

PROBA D 

                                                                                Varianta ….004 
Profilul: Filiera Teoretic✄: sp.: matematic✄-informatic✄, Filiera Voca☎ional✄, profil Militar, Specializarea: specializarea matematic✄-informatic✄ 

♦ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord✆ 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.  

 La toate subiectele se cer rezolv ri cu solu ii complete 

 SUBIECTUL I ( 20p ) 

    (4p) a)   S  se calculeze lungimea segmentului AB , dac  ( )5,3A −  i ( )2,1B . 

(4p) b)   S  se calculeze distan a de la punctul ( )3, 2M −  la dreapta 3 4 2 0.x y− + =  

(4p) c)   S  se determine modulul num rului complex ( )( )3 4 1z i i= − + . 

(4p) d) S  se determine punctele de intersec ie dintre dreapta  0x y− =   i cercul 2 2 4x y+ = . 

(2p) e) S  se determine R∈ba, , astfel încât s  avem egalitatea de numere complexe   

      ( ) ibai +=−
3

31 . 

(2p) f) S  se determine ( )cos 2007 .π  

 
SUBIECTUL II ( 30p ) 

 
1.   

(3p) a) S  se calculeze suma 1 4 7 10 ... 100.+ + + + +  

    (3p) b) S  se rezolve în mul imea R  ecua ia 3 2 0x x+ − = . 

(3p) c) S  se determine mul imea solu iilor reale ale inecua iei 2 6 0.x x+ − ≤  

(3p) d) S  se determine al cincilea termen al dezvolt rii ( )
10

32 .x x+  

 (3p) e) S  se rezolve în intervalul ( )∞,5 , ecua ia ( )2

2
log 5 2.x − =  

 
2.   Se  consider  func ia { }: 1,0f − →R \ R , ( )

( )
{ }22

2 1
, \ 1,0 .

1

x
f x x

x x

+
= ∀ ∈ −

+
R  

(3p) 
a)  S  se arate c  ( )

( )
{ }22

1 1
, \ 1,0 .

1
f x x

x x
= − ∀ ∈ −

+
R  

(3p) b)  S  se determine ecua iile asimptotelor verticale la graficul func iei .f  

(3p) c) S  se calculeze ( )lim .
x

x f x
→∞

⋅   

(3p) d) S  se calculeze ( )
2

1

.f x dx∫  

    (3p) e) S  se calculeze suma ( ) ( ) ( )1 2 ... 2007 .S f f f= + + +  
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  SUBIECTUL III ( 20p ) 

  
Pentru o matrice ( )C2M

dc

ba
A ∈








=  not m ( ) daAtr +=  i consider m polinomul ata at  

matricei  A  ,  ( ) ( )AXAtrXf det2 +⋅−= .  Not m cu C∈21 , xx  r d cinile polinomului f   

i consider m matricele   







=

10

01
2I  i 








=

00

00
2O . 

(4p) a) S  se verifice c   








−

−
=−

xdc

bxa
xIA 2 ,  C∈∀ x . 

(4p) b) S  se arate c   ( ) ( )2det xIAxf −= , C∈∀ x . 

(4p) c) S  se verifice c   ( )Atrxx =+ 21   i  ( )Axx det21 =⋅ . 

(2p) d) S  se arate c  polinomul ata at matricei 2I   are r d cinile 11 =x   i  12 =x . 

(2p) e) S  se verifice c  ( ) ( ) 22

2 OIbcadAdaA =−++−   i  

      ( ) ( ) 2

12 OAbcadAdaA nnn =−++− ++ ,  ∗∈∀ Nn . 

 (2p) f) Utilizând eventual metoda induc iei matematice, s  se arate c  polinomul ata at  

      matricei nA  are r d cinile   
n

x1   i  
n

x2 ,  ∗∈∀ Nn . 

(2p) g) S  se arate c  dac  matricea  A   verific   ( ) 2>Atr , atunci 2IAn ≠ ,  ∗∈∀ Nn . 

  

 SUBIECTUL IV ( 20p )                                                                 

 
Se consider  irul 

0)( ≥nna , definit prin 
13

)1(
...

7

1

4

1
1

+

−
+−+−=

n
a

n

n   i func iile 

RR →:nf ,  
13

)1(
...

74
)(

1374

+

−
+−+−=

+

n

xxx
xxf

nn

n ,  N∈n . 

(4p) a) S  se verifice c    10 =a   i  ( ) xxf =0 ,  R∈∀x . 

(4p) b) S  se calculeze   
( )
4

1lim
x

xf

x ∞→
. 

(4p) c) S  se determine   )(xf n
′ , R∈x . 

(2p) d) S  se arate c    
3

33
1

3 1
)1(

1

1
)(

x

x

x
xf

n
n

n
+

−−
+

=′
+

+ ,  }1{\ −∈∀ Rx ,  N∈∀n . 

(2p) e) S  se arate c    
9

3
2ln

3

1

1

1
1

0

3

π
+=

+∫
dx

x
. 

(2p) f) S  se arate c    dx
x

x
a

n
n

n ∫ +
−−

π
+=

+
+

1

0

3

33
1

1
)1(

9

3
2ln

3

1
,  N∈∀n . 

(2p) g) S  se calculeze   n
n

a
∞→

lim . 
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 Varianta 4 
 
Subiectul I 

a) 53 . b) 
5

19
. c) 5 2 . d) A( 2 , 2 ), B(- 2 , - 2 ). e) a = -8, b = 0. f) -1. 

 
Subiectul II 

1) a) 1717. b) x = 1. c) [-3, 2]. d) T5 = 26
�

4
10C � 3 x

22. e) 3. 

2) a) Calcul direct. b) x = 0, x= -1.  c) 0. d) 
3

1
. e) 

22008

20092007 ⋅
. 

 
Subiectul III 
a) Calcul direct. 

b) det (A – xI2) = 
xdc

bxa

−

−
 = x2 – (a+d)x + ad – bc = f(x). 

c) Din relaŃiile lui Viète avem x1 + x2 = tr(A), x1x2 =detA. 
d)trI2 = 2, detI2 = 1⇒  f(x) = x2 - 2x + 1= (x-1)2 ⇒  x1 = x2 = 1. 

e) Prima relaŃie se obŃine prin calcul direct, iar a doua prin înmulŃirea sa cu nA . 

f) Dacă ( )nx1  �i ( )nx2  sunt rădăcinile ata�ate polinomului asociat matricei nA , arătăm că 

au loc relaŃiile 
( ) ( )

( ) ( )





⋅=⋅

+=+

nn

nn

xxnxnx

xxnxnx

2121

2121 . 

Cum ( ) ( ) ( ) ( )[ ]nnn AAnxnx detdet21 ==⋅  �i 

( ) ( )[ ] ⇒==⋅
nnnnn Axxxx det2121 ( ) ( ) nnxxnxnx 2121 = . Demonstrăm prin inducŃie că 

( ) nnn xxAtr 21 += , oricare ar fi Nn ∈  �i deci nx1  �i nx2  sunt rădăcinile cerute. 

g) Presupunem An = I2 �i fie 21 , xx  rădăcinile polinomului f ata�at lui A. Atunci, conform 

punctului f), nn xx 21 ,   sunt rădăcinile lui 2IAn = . Polinomul f ata�at lui 2I  are rădăcina 

dublă 1, deci 121 == nn xx . Rezultă 121 == xx . Atunci ⇒=+≤+ 22121 xxxx  

2≤trA , contradicŃie. 

 
Subiectul IV: 
a) Calcul direct. 

b) 
∞→x

lim
4

1 )(

x

xf
= 

∞→x
lim

4

4

4

1

x

xx −

= - 
4

1
 . 

c) f '
n (x) = 1 - x3 + x6 - …+ (-1)n

�x3n. 

d) Din c) ⇒  f '
n (x) = 1�

)(1

)(1
3

13

x

x
n

−−

−− +

 = 
3

331

1

)1(1

x

x
nn

+

−− ++

, ∀ x R∈ \{-1}. 

e) dx
x∫ +

1

0

31

1
= ∫∫ +=

+−

−
−

+

1

0

2

1

0
9

3
2ln

3

1

1

2

3

1

1

1

3

1 π
dx

xx

x
dx

x
. 
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f) Integrând egalitatea de la d) pe [0,1] �i Ńinând seama de rezultatul de la e) obŃinem 

fn(x)|1
0 = dx

x

x n
n

∫ +
−−+

+
+

1

0

3

33
1

1
)1(

9

3
2ln

3

1 π
. Dar fn(x)|1

0 = fn(1) – fn(0) = an. 

g) ∀  x∈[0,1] avem 0 ∫ ∫ ⇒≤
+

⇒≤
+

≤ +
+

+
+ 1

0

1

0

33

3

33
33

3

33

11
dxxdx

x

x
x

x

x n
n

n
n

 

43

1

11

1

0

3

331

0

3

33

+
=

+
≤

+
⇒ ∫∫

++

n
dx

x

x
dx

x

x
nn

.  

Cum 0
43

1
lim =

+∞→ nn
, rezultă că ∫ =

+
−

+
+

∞→

1

0

3

33
1 0

1
)1(lim dx

x

x n
n

n
. łinând cont de egalitatea de la 

f), obŃinem că 
9

3
2ln

3

1
lim

π
+=

∞→
n

n
a . 
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